
Rond- en Platbodem Klassenorganisatie 
 

NOTULEN VAN DE 
JAARVERGADERING OP 7 FEBRUARI 2009 

 
in het CLUBGEBOUW van WSV DE GOOIERHAVEN te HUIZEN 

 
 
 

 
AANWEZIGEN: 
 
 
Naam Scheepsnaam Zeil nummer 
Hans Voskuil Jetty HB 3 
Ruud Schaap Sterna VB 132 
Richard Kaan               Zeearend VB 160 
Peter Kroes Bolleboos VB 233 
Teunis Hopman Heksenketel VB  85 
Dirk Vlaanderen Bijlegger VB 134 
Kick Mulder Bruinvis VB 195 
Jan Verbeek Stampershoek VB 200 
Jan Middelburg Tjoenster VB 299 
Frans Bekkers Ciske VB 211 
D. Stolp Voorwaarts VB 209 
Danker Rijk Swarte Paerel HC 382 
Peter Overwater De Schuimer VC 111 
Jantien Milders-Lubbert De Jonge Jannetje VC 379 
Joost. Poelmann Snoeshaan VC 59 
Dries Bruinooge De Kloek ZC 266 
Nico Feddes Het Roode Klif ZC 154 
PieterJan Spijkerman Robbe ZC 372 
Teus Kroon Bloys van Treslong VB 302 
Evert de Graaf BU 17 HB 194 
Joost van Loon Vrouwe Johanna Suzanna VB 306 
Rombout Jongejans Adriana Cornelia VC 211 
Ruud Bernard Windbruid VB 304 
Matthijs van den Berg Stalen Gijs VB 305 
Harry Vlamings Martina VB 280 
Maurice Jongmans Lola Celesta TB 82 
Sikko Steenstra Onverdroten VB 152 
Ted van Rijnsoever Fidelia VB 250 
Jan Hopman Vrouwe Reimie ZC 366 
Ed van der Dussen Nieuwe Maen HB 186 
 
 
 



1. Opening vergadering 
Voorzitter Richard Kaan opent om 10.10 uur de vergadering door iedereen welkom 
te heten. Het verheugt het bestuur zeer, zoveel leden te mogen verwelkomen. 
 
Er zijn afmeldingen van de volgende mensen: 
- Jaap Klootwijk 
- Willem Steen 
- de heer Stulemeyer 
De heer Stolp heeft aangekondigd door omstandigheden wat later te komen. 
 
2. Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. 
 
3. Goedkeuring Notulen jaarvergadering februari 2008 
Helaas is de aanwezigheid van de heer Danker Rijk niet genotuleerd. Dat wordt bij 
dezen met excuses rechtgezet. 
De notulen worden verder goedgekeurd.  
 
4. Verslag penningmeester 
Voordat de voorzitter hier aan toe komt, geeft hij een kleine toelichting op het 
afgelopen jaar. 
Zonder onze vereniging erin te kennen heeft de SSRP gemeend de criteria voor 
Rond- en Platbodems aan te moeten passen. De lengte van de gaffel; mag voortaan 
48% van de lengte van het onderlijk zijn, waar het voorheen ‘slechts’ 44% betrof. Om 
te voorkomen dat we vaker met dit soort besluiten worde geconfronteerd is er 
serieus overleg geweest en zal Hans Voskuil voortaan als adviseur in het bestuur van 
de SSRP zitting hebben. 
Er zijn gesprekken gevoerd met het Watersportverbond over de meetbrieven, 
voortaan certificaten genoemd. Ze worden weer, net als voorheen, door het 
Watersportverbond uitgedraaid en verstuurd. In die tussentijd zal Hans Voskuil alle 
certificaten controleren. Streven is alles zo snel mogelijk verstuurd te krijgen, maar 
die perikelen komen verder onder punt 8 aan de orde. 
De website wordt zeer regelmatig bekeken. Met zo’n 9600 ‘unieke’ bezoekers en 
gemiddeld 37 bezoeken per dag, het hele jaar door, doen we het als verenigingssite 
heel aardig. Vaak gaat het ook om het bekijken van de foto’s, na een evenement. 
 
Over het verslag van de penningmeester is de voorzitter kort, maar duidelijk. Er 
komt geld binnen, afschriften daarvan gaan naar Frank de Bruin. Aan het eind van 
het jaar gaan alle gegevens naar Peter Kroes en die maakt er een financieel verslag 
van.  
Het verslag is eigenlijk pas net klaar, maar er wordt toegezegd dat het nog 
rondgemaild wordt aan alle leden. Onze inkomsten van leden en sponsoring blijken 
ruim voldoende te zijn om de uitgaven te dekken. 
 
5. Verslag en benoeming kascommissie 
Peter Kroes en Kick Mulder hebben geen op- en aanmerkingen. 



Ondanks dat beide heren reeds een aantal jaren de kascommissie voor hun rekening 
hebben genomen, worden zij gevraagd dat nogmaals te doen. En ze zeggen dat 
beiden toe met instemming van de vergadering. 
 
6. Bestuursverkiezing 
Volgens de statuten zijn Joost en Richard dit jaar aftredend. 
Joost heeft ook aangegeven, dat hij het na 15 jaar in verschillende rond- en platbodem 
besturen wel even welletjes vindt. Natuurlijk spreekt de voorzitter grote dank uit 
voor wat hij al die jaren heeft gedaan voor het eerlijk wedstrijdzeilen. 
Bovendien heeft Joost het zeilen van de Jaarprijs en de reglementen rondom de 
Jaarprijs verder ontwikkelt, vanuit de vroegere IJtorenrace tot wat het nu is. 
De dank wordt tot uiting gebracht door Joost een bon te overleggen, die goed is voor 
gratis laten meten van de Snoeshaen en een fles Beerenburg als hij zich ook laat 
wegen....  
 
Richard heeft besloten om nog een tijdje aan zijn bestuursperiode vast te knopen, 
waarbij hij de lengte daarvan laat afhangen van de opkomst tijdens de NK in 
september. Hij heeft zich daar nu een aantal jaren voor ingezet en als dat niet 
voldoende resultaat heeft, dan mag iemand anders voortaan gaan proberen meer 
schepen aan de start te verkrijgen. 
 
Richard nodigt bij deze Ruud Schaap uit om achter de bestuurstafel plaats te nemen. 
Ruud heeft jaren wedstrijden georganiseerd vanuit WSV Gooierhaven. Afgelopen 
zondag was hij voor het eerst bij de Dag van de Wedstrijdsport in Nieuwegein, 
georganiseerd door het Watersportverbond. Hij werd daar onder meer 
geconfronteerd met de vergrijzing binnen de (wedstrijd)zeilers en ziet het onder 
andere daardoor als een uitdaging om meer (jonge) wedstrijdzeilers aan de start te 
krijgen. 
Verder heeft hij zich verdiept in de vernieuwde wedstrijdregels, waarover hij in 
agendapunt 9 meer zal vertellen. 
  
7. Nederlandse Kampioenschappen op 4, 5 en 6 september 2009 
In 2008 waren er 7 VB’s op het kampioenschap en bij de C’s verschenen er een stuk of 
5. In 2009 is het verplicht gesteld dat er 15 schepen aan de start verschijnen, wil het 
evenement het predicaat Nederlands Kampioenschap mogen dragen. Dat heeft het 
bestuur er toe doen besluiten een algemeen Nederlands Kampioenschap Rond- en 
Platbodem uit te schrijven. Daarbij zal 1 Nederlands Kampioen gehuldigd worden. 
De klasseorganisatie zal zelf de winnaars per sub-klasse op een passende manier 
huldigen. Bovendien zal er voor de ongemeten schepen een eigen baan met een eigen 
sub-kampioenschap georganiseerd worden. 
Uit de enquête van najaar 2008 bleek dat de voorkeur voor de lokatie sterk uitging 
naar het midden van het land. Muiden bleek erg duur en heeft geen accommodatie 
voor een feest, vandaar dat er voor Monnickendam is gekozen. We ondervinden daar 
zeer veel medewerking van alles en iedereen. Zo is bijvoorbeeld het liggeld een week 
voor en een week na de NK slechts 3,50 euro per nacht. 
Voor alle duidelijkheid: WSV Gooierhaven zal de wedstrijden daar organiseren. 



Weekend ervoor is de NK voor VA’s en de 24-uurs race, het weekend erna zijn de 
Blom hardzeildagen. 
Er zijn nu ongeveer 20 mensen die aangeven in september aan de start te willen 
verschijnen! 
 
Jan Hopmans heeft met zijn bedrijf Visser & Hopman BV voor de komende vijf jaar 
sponsoring aangeboden, mits er tijdens de kampioenschappen 8 – 10 mensen aan 
boord van de wedstrijdschepen mee mogen varen. Het gaat om mensen, die wel iets 
met zeilen te maken hebben en er ook wel iets van weten. Het idee is dat ze wat 
inzicht krijgen wat er komt kijken bij het zeilen van een wedstrijd, niet aalleen tijdens 
het varen, maar ook ervoor en erna. Het zou natuurlijk helemaal mooi zijn, als er 
voor die personen een kleine taak aan boord te vervullen valt. 
Een snelle peiling van het enthousiasme voor dit plan, levert een 15-tal positieve 
reacties op.  
Er wordt opgemerkt, dat de schipper te allen tijde zich het recht wil kunnen 
voorbehouden om bij extreme weersomstandigheden iemand niet mee te nemen. 
Vaak heeft de schipper dan zijn handen vol aan het schip en de bekende 
bemanningsleden en wil hij niet ook nog op een ‘onbekende’ moeten letten. 
Het gaat weliswaar om een sponsorcontract van 5 jaar, maar na 1 jaar zal er 
geëvalueerd worden over het vervolg ervan. 
 
Er ontstaat een kleine discussie of je het evenement voor de ongemeten schepen wel 
een Kampioenschap moet noemen. Je wilt de drempel om mee te gaan varen zo klein 
mogelijk houden en ‘Kampioenschap’ klinkt wel heel serieus. Aan de andere kant wil 
je ook graag serieus genomen worden. 
Als er meer duidelijkheid is omtrent de inschrijvingen, zal er gekeken worden of er 
in de open ongemeten klasse ook nog een onderverdeling gemaakt moet worden.  
 
8. Meetbrieven en Stamboek 
Hans Voskuil geeft de huidige stand van zaken omtrent de meetbrieven/certificaten 
weer. 
Er is een nieuw rekenprogramma geïntroduceerd, maar het is de vraag of dat op tijd 
voor 2009 gereed is. Het voorstel ligt al bij het watersportverbond om nog dit jaar de 
meetbrieven via het oude programma uit te draaien en te spiegelen aan de criteria 
van het Stamboek en de klasse voorschriften. 
Als een schip daar niet aan voldoet krijgt hij wel een meetbrief, maar staat er op dat 
die meetbrief niet geschikt is om mee wedstrijden te zeilen.  
Zoals het nu lijkt zijn er ongeveer 15 schepen die hermeten zullen moeten worden 
omdat de meting meer dan 5 jaar oud is. 
Vanuit de VA’s zijn er allerlei aanscherpingen van de criteria op stapel. Onder 
andere voor de schepen met een waterlijn langer dan 11 meter om verdere excessen 
te voorkomen. Het gaat echter ook om het gebruik van extra versterkte vezels, 
voldoende kloten aan de rakbanden etc. Bovendien willen de VA’s graag dat het 
gewicht van het schip minder bepalend is in de TVF-formule.  



Als Klasse organisatie zijn wij geenszins verplicht hier in mee te gaan. Het enige 
lastige is, dat het dan steeds moeilijker zal worden om eerlijke wedstrijden tegen 
VA’s te varen. 
 
De meetbrieven zullen naar alle waarschijnlijkheid pas in zomer 2009 verschijnen, 
maar voor bijna iedereen is het zelf na te gaan of je meetbrief nog in orde is. 
Voor alle schepen die tot 2008 altijd al met een meetbrief voeren, welke niet geldig 
was, is dispensatie aangevraagd, zolang het schip niet verkocht wordt. 
Er ontstaat een discussie, omdat er voor 2 schepen een Stamboeknummer is 
aangevraagd in september 2008, wat tegengehouden wordt omdat mogelijk in 2009 
de criteria aangescherpt gaan worden. Dat lijkt niet logisch, omdat de schepen 
natuurlijk gebouwd zijn naar de criteria van 2008. 
Hans zegt toe daar verder aandacht aan te besteden richting de SSRP. 
Het vervelende daarvan is, dat de motivatie om een geldige meetbrief te verkrijgen 
door al dat gedoe en deze onduidelijkheid tot beneden het nulpunt daalt. Het lijkt 
veel eenvoudiger om met de ongemeten klasse wedstrijden mee te gaan zeilen!! 
Er wordt geopperd om een duidelijke korte samenvatting op onze website te 
plaatsen, die je precies vertelt wat het te volgen traject is om een meetbrief te krijgen. 
 
Er wordt opgemerkt dat het lijkt te draaien om de VA’s en dat wij ‘de rest’ zijn. 
Graag zou men willen zien dat wij de Klasse Organisatie zijn en dat de VA’s de rest 
zijn. Dat geeft ons misschien ook meer mogelijkheden om ons te distantiëren van alle 
gedoe rond extra gewicht, langere masten etc. 
Er wordt gevraagd hoeveel stem wij hebben in het al dan niet doorvoeren van 
veranderingen. Hans Voskuil is onze vertegenwoordiger in deze. Hij is zich heel erg 
goed bewust van de consequenties van aanpassingen in de criteria. Zolang de 
gevolgen van die veranderingen niet 1 op 1 zijn, komt er geen goedkeuring voor 
aanpassing van de criteria. 
 
De 15 schepen waarvan de meetbrief is verlopen krijgen persoonlijk een brief met het 
aanbod om gratis te laten hermeten de dag voor Lemmer Ahoy (20 mei in Lemmer) 
of de dag voor de Markervuur (12 juni in Muiden). 
 
9. Uitreiking jaarprijzen 
In de C-klasse is helaas weinig animo om wedstrijden te varen, om zo in aanmerking 
te komen voor de Jaarprijs. Zo kan het voorkomen dat iemand alleen de Deltaweek 
vaart en daarmee de Jaarprijs verovert, aangezien er dan 4 wedstrijden worden 
verzeild. Vandaar dat er wordt voorgesteld, dat je minimaal 2 evenementen 
meegezeild moet hebben om in aanmerking te kunnen komen voor de Jaarprijs. 
Joost Poelmann heeft er weer voor gezorgd dat er mooie overzichten in Excell 
getoond kunnen worden. Hij heeft aangegeven, dat hij dit het komende jaar ook nog 
wel wil verzorgen, ondanks da hij uit het bestuur vertrekt. 
 
Onderstaand de uitslagen: 
ZC: 14 wedstrijden, 4 deelnemers  
1e plaats: ZC 372 Robbe van PieterJan Spijkerman 



2e plaats: ZC 154 Het Roode Klif van Nico Feddes  
3e plaats: ZC 375 Marie van Arjen Groen  

VC: 13 wedstrijden, 11 deelnemers  
1e plaats: VC 59 Snoeshaen van Joost Poelmann  
2e plaats: VC 111 Schuimer van M.T. Steenstra 
3e plaats: HC 382 Swarte Parel van Danker Rijk 

VB: 17 edstrijden, 25deelnemers  
1e plaats: VB 85 Heksenketel van Teus Hopman  
2e plaats: HB 186 Nieuwe Maen van E. van der Dussen  
3e plaats: VB 134 Bijlegger van D. Vlaanderen 
 
Het is wel het vermelden waard dat de Bijlegger van D. Vlaanderen de meeste 
wedstrijden heeft meegevaren! 
 
10. Jaarprijs en andere wedstrijden 
De wedstrijden die mogelijk mee gaan tellen voor de Jaarprijs van 2009 worden naar 
voren gebracht. Er is gedacht dat het goed is 2 zeilevenementen per regio van 
Nederland mee te laten tellen. Zo zijn er de volgende mogelijkheden: 
- Lemmer Ahoy (Noord) 
- Harlingen – Terschelling (Noord) 
- Markervuur (Midden) 
- van Loon (Zuid) 
- Deltaweek (Zuid) 
- Flevorace (Midden) 
- NK (Midden) 
- Friese Hoek race (Noord) 
 
Er volgt een korte discussie aangezien er tijdens de Flevorace geen enkele aandacht 
was voor de C-schepen. Het finish schip was al naar huis en er bleken ook geen 
prijzen te zijn. De voorzitter vindt dat uit historisch oogpunt de Flevorace echter niet 
in het rijtje voor de Jaarprijs mag ontbreken. 
Het blijkt dat bij de Lemmer Ahoy, de Flevorace en de HT ongeveer evenveel B- en 
C-schepen hebben meegevaren. Alleen bij de Friese Hoek race verschenen er iets 
meer schepen aan de start. 
 
Het bestuur zal zich er verder over buigen en een beslissing nemen over welke 
wedstrijden uiteindelijk mee gaan tellen voor de Jaarprijs van 2009. 
 
11. Uitreiking Pechvogelprijs 
De Pechvogelprijs is bedacht om die schipper die extreem veel pech heeft gehad het 
afgelopen seizoen, een hart onder de riem te steken. 
Ed van der Dussen is in 2008 zeer waarschijnlijk de kampioenstitel misgelopen, door 
de verkeerde baan te zeilen. Heel toepasselijk krijgt hij een (oude) kaart van de 
Zuiderzee, zodat hij de volgende keer in ieder geval over voldoende informatie 
beschikt.... 



 
12. Wijzigingen in het wedstrijdreglement. 
Altijd komt in het jaar na de Olympische Spelen een nieuwe versie van het 
Wedstrijdreglement uit. Ruud Schaap heeft zich verdiept in de wijzigingen, die er dit 
jaar zijn doorgevoerd en geeft daarover een duidelijke verhandeling. 
Het is de moeite waard om je er goed in te verdiepen, want bijvoorbeeld regel 18 met 
betrekking tot de regels bij het ronden van een merkteken is wat aangepast. Ook 
regel 19, die gaat over het nemen van hindernissen heeft wat subtiele veranderingen 
ondergaan. 
Ook verderop in het reglement, zoals bijvoorbeeld regel 64.1 over het nemen van je 
straf tijdens de wedstrijd, is aangepast. 
Tot slot adviseert Ruud iedereen het nieuwe boekje te kopen, zodra het beschikbaar 
is en anders alvast op de site van Jos Spijkerman te kijken. 
 
13. Rondvraag en wat verder ter tafel komt 
Allereerst wordt de dank uitgesproken voor alle inspanningen die tot nog toe reeds 
verzet zijn om de Kampioenschappen 2009 in Monnickendam mogelijk te maken. 
De vergadering wordt afgerond met een duidelijke bezorgdheid, die gaat over de 
ongemeten schepen die af kunnen, en mogelijk ook zullen, komen op de Open Klasse 
tijdens het Kampioenschap. Er is geopperd dat er een aantal botters zouden komen. 
Dat is een hele andere groep zeilers, dan bijvoorbeeld de beginnende wedstrijdzeiler 
in een 10 meter schouw. Aan de andere kant is het de bedoeling iedereen mee te 
laten varen, die het leuk vindt een wedstrijd te zeilen. 
De organisatie van de Kampioenschappen is zich zeer bewust van een mogelijke 
discrepantie in belangen en verwachtingen van de zeilers. Afhankelijk van het aantal 
inschrijvingen zal daar verder op ingespeeld worden. 
 
14. Sluiting vergadering 
Na de sluiting is er een korte lunch met goeie gesprekken! 
 
 
 
Jantien Milders-Lubbert 
februari 2009  


